

Книжное обозрение, 1983, 20 мая



24 мая исполняется 78 лет Михаилу Александровичу Шолохову, выдающемуся советскому писателю, дважды Герою Социалистического Труда, академику, лауреату Ленинской, Государственной и Нобелевской премий.

Произведения его, особенно такие, как «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Судьба человека», пользуются исключительной популярностью во всем мире. По данным на 1 января 1983 года, произведения М. А. Шолохова издавались 1080 раз на 88 языках общим тиражом 97.449 тыс. экземпляров.



У ТИХОГО ДОНА

«Милая, светлая Родина! Вся наша безграничная любовь — тебе, все наши помыслы с тобой!». Эти слова принадлежат Михаилу Александровичу Шолохову. Они относятся, конечно, ко всей нашей земле и к той ее частичке — дальнему донскому краю, в самой глубинке которого родился и вырос замечательный писатель; она питала мргучий его талант животворными соками. Здесь он дышал горячим степным воздухом, видел грозы и ливни, проникал в скрытую жизнь природы, ездил верхом без седла и уздечки, слушал рассказы стариков о турецких походах, о царской службе, ходил на хуторские свадьбы, где пели старинные обрядовые песни, постигал смысл и поэзию крестьянского труда. Здесь он создавал свои замечательные произведения.

Вешенская... Эта станица не только географическое понятие, но и факт нашей национальной культуры. Каждый год 24 мая в Вешенскую съезжаются люди из разных концов страны, из Ростова, из соседних районов, из окрестных хуторов и станиц. Съезжаются коллективы художественной самодеятельности и профессиональные писатели, художники, музыканты. Торжества, посвященные дню рождения М. А. Шолохова, открываются на станичной площади. «Вешенские весны» — так называют эти праздники в народе.

Об этом степном крае, его природе, о станице Вешенской, о жизни и творчестве М. А. Шолохова рассказывает фотоальбом «На вешенской земле», только что выпущенный Ростовским книжным издательством.

Фотография из альбома.

